
Algebra z geometrią, zestaw 2 02

2 02.1. Niech V = P3(R) i niech Â ∈ End(V ) zadany będzie wzorem

Âp(x) =
(
x2 + 2

)
p′′(x)− 2xp′(x) + 2p(x).

Proszę wyznaczyć macierz operatora Â w bazie en = (x − 1)n−1, n = 1, 2, 3, 4, oraz podać
postać przykładowych baz jego jądra i obrazu.

2 02.2. Operator Â ∈ End(V ) gdzie V jest trójwymiarową p.w. nad ciałem liczb zespolonych, ma w
bazie {e1, e2, e3} macierz

A =


1 2 −i

2 −1 1

i 1 3

 .

Proszę znaleźć macierz tego operatora w bazie {f1, f2, f3}, gdzie

f1 = e2 + e3, f2 = e1 + e3, f3 = e1 + e2.

2 02.3. Dana jest baza (e1, e2) p.w. V. Macierz Â ∈ End(V ) w bazie f1 = −3e1 + 7e2, f2 = e1 − 2e2

jest równa Af =

(
2 −1
5 −3

)
, a macierz B̂ ∈ End(V ) w bazie g1 = 6e1 − 7e2, g2 = −5e1 + 6e2

jest równa Bg =

(
1 3

2 7

)
. Proszę wyznaczyć macierz operatora ÂB̂ w bazie (e1, e2).

2 02.4. Niech A =

(
1 1

−1 2

)
i niech V = R2×2. Operator T̂A ∈ End(V ) zadany jest wyrażeniem

V 3 X → T̂A(X) = ATXA ∈ V.

Proszę wyznaczyć macierz operatora T̂A w kanonicznej bazie V.

2 02.5. Niech V = P3(R) i niech Â ∈ End(V ) zadany będzie wzorem

Âp(x) =
d

dx
((x+ 1)p(x)) +

1

x

x∫
0

(
p(t) + 2p′′(t)

)
dt.

Proszę obliczyć det Â.
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